

Agli operatori economici interessati

Roma, 27 febbraio 2023

Prot. n. 2023/1690124

Oggetto: Procedura ristretta per l'affidamento del servizio di tesoreria di Agenzia delle entrate-Riscossione – CIG 95738395DF. Risposte alle richieste di Chiarimenti.

AVVISO n. 3

QUESITO 49

In merito alla "Procedura ristretta ai sensi dell'art. 61 del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50 per l'affidamento del servizio di tesoreria di Agenzia delle entrate-Riscossione. CIG 95738395DF", così come modificata per effetto dell'Avviso di rettifica, Prot. n. 2023/805885, a seguito della Disposizione n. 3 del 3 febbraio 2023, prot. n. 2023/804423, si evidenzia quanto segue e per l'effetto si formulano le seguenti richieste.

Il citato Avviso integra l'art. 15 del disciplinare con la possibilità della modifica sino al momento di presentazione dell'offerta dei soggetti concorrenti prequalificati, con alcuni vincoli, ossia, se abbiamo correttamente inteso: (i) i concorrenti prequalificati come imprese singole possono partecipare come mandataria di RTI in fase di invito; (ii) sarebbe possibile modificare la compagine dei soggetti mandanti di RTI, ferma la mandataria indicata in fase di prequalifica; (iii) i concorrenti prequalificati ed invitati quali imprese singole non potranno presentare offerte quali mandanti di un R.T.I. con altra impresa singola già prequalificata ed invitata o di un R.T.I. già prequalificato ed invitato.

In merito a quanto sopra si evidenzia quanto segue:

La mancanza del Capitolato rende impossibile individuare le imprese all'occorrenza necessarie allo svolgimento dell'appalto (ossia le imprese che dovrebbero costituire l'eventuale RTI), comprendere come debba essere svolto il servizio tra i componenti dell'eventuale RTI e, per l'effetto, chi possa/debba assumere il ruolo di mandataria.

In considerazione di quanto sopra:

- 1) si chiede di voler confermare che la partecipazione alla successiva fase di invito, possa essere effettuata senza le condizioni apposte in particolare al punto 1, lettera b), dell'Avviso di rettifica, terzo capoverso (che si riproduce, per facilità: "- i concorrenti prequalificati ed invitati quali imprese singole non potranno presentare offerte quali mandanti di un R.T.I. con altra impresa singola già prequalificata ed

invitata o di un R.T.I. già prequalificato ed invitato). In sostanza si chiede di voler consentire che in sede di formulazione dell'offerta la forma della partecipazione sia rimessa alle decisioni dell'operatore economico senza limitazioni di sorta coerentemente con le previsioni di cui alla disciplina del codice appalti, e nell'interesse della più ampia partecipazione alla gara.

RISPOSTA 49

Non si conferma. In conformità a quanto previsto al comma 11 dell'art.48 del Codice dei contratti pubblici (D.Lgs.n.50/2016) il Disciplinare di prequalifica, così come rettificato, non consente ai concorrenti prequalificati ed invitati quali imprese singole, di presentare offerte quali mandanti di un R.T.I. con altra impresa singola già prequalificata ed invitata o di un R.T.I. già prequalificato ed invitato.

QUESITO 50

2) Si chiede di confermare che quanto sopra valga sia per gli RTI costituiti che costituendi

RISPOSTA 50

La risposta al precedente Quesito n.49 è applicabile anche agli RTI costituiti nonché a quelli costituendi e a ogni altra forma di partecipazione aggregata.

QUESITO 51

3) Qualora non sia confermato quanto richiesto ai precedenti punti 1) e 2), si chiede che fin d'ora venga messo a disposizione degli operatori il Capitolato tecnico, al fine di poter effettuare un'analisi di dettaglio delle caratteristiche del servizio richiesto, per individuare la forma di partecipazione adeguata.

RISPOSTA 51

In conformità a quanto previsto dall'art. 61 del D.Lgs. n.50/2016, per la presente fase di prequalifica di procedura ristretta sono stati messi a disposizione tutti i dati previsti dalla norma (e in particolare dall'allegato XIV, parte I, lettera C dalla stessa richiamato).

Il Capitolato tecnico del servizio in oggetto sarà messo a disposizione, successivamente alla presente fase di prequalifica, dei soli soggetti invitati alla fase per la presentazione dell'offerta.

QUESITO 52

4) Si chiede altresì di voler mettere a disposizione degli operatori la documentazione di gara integrata come previsto dalla disposizione n. 03 del 03 febbraio 2023 del Direttore dell'Area Innovazione e Servizi Operativi, dr. Balassi.

RISPOSTA 52

Il Disciplinare di prequalifica è stato integrato con l' "Avviso di rettifica e proroga dei termini" pubblicato sul Sistema telematico ASP e sul sito www.agenziaentrateriscossione.gov.it nella sezione "Gare in corso".

QUESITO 53

Si chiede cortesemente indicazione se il nuovo plafond firma per € 10Mln contenuto nei documenti di gara debba intendersi in aggiunta o meno rispetto a possibili ulteriori utilizzi della medesima forma tecnica già presenti presso l'istituto partecipante.

RISPOSTA 53

Nel corso dell'appalto del servizio sarà prevista un'unica linea di credito per un valore complessivo massimo di 10 milioni di euro, come definito con l'Avviso di rettifica e proroga dei termini al Disciplinare di gara per la fase di prequalifica.

QUESITO 54

Si chiede cortesemente conferma se il transato POS resti a carico della stazione appaltante nell'ambito delle condizioni singolarmente concesse dagli emittenti delle carte

RISPOSTA 54

Le specifiche tecniche del servizio di tesoreria oggetto di affidamento sono esclusivamente definite nella documentazione di gara che, successivamente alla presente fase di prequalifica, sarà messa a disposizione dei soli soggetti invitati alla fase successiva per la presentazione dell'offerta.

Il Responsabile del Procedimento

Giuseppe D'Ambrosio

[firmato digitalmente]